

下班后去上课

周口年轻人爱上了夜校

□记者 黄佳文 / 图

本报讯 夜幕降临,周口文昌万达广场4楼幸未咖啡店内,手动咖啡体验课还没开始,不少年轻人已经坐在位置上准备制作咖啡的工具。“这次上夜校的机会是我拼手速抢来的,可得好好珍惜。”前来上课的朱盼盼说。

4月25日晚,由周口市文化广电和旅游局主办、周口市文化馆承办的“艺周到”市民夜校正式开课,首批学员开启了自己的“艺”生活。

“本期夜校报名通道开通半小时,所有课程被一抢而空。报名学员中,19岁至30岁的年轻人占了80%,青年群体对提升自我素养的课程需求旺盛。”周口市文化馆馆长刘振宇介绍,夜校课程如此受欢迎,虽然在意料之中,但也有些出乎意料。

据了解,“艺周到”市民夜校采取纯公益模式,依托周口市文化馆、周口市图书馆、社区文化中心、道德书屋、校外艺术类培训机构等文化艺术服务场所,在每周二至周五19:00—20:30时段为市民提供文化艺术普及课程,内容涵盖美术、舞蹈、模特走秀、尤克里里入门弹奏、戏曲、非洲鼓、手动咖啡体验等。

夜校并非新鲜事物,20世纪80年代,不少人通过夜校求知识、学本领,以弥补自身文化知识的短板。如今夜校再度“出圈”,“圈粉”不少年轻人。

参加手动咖啡体验课的朱盼盼是一名小学教师。“因为我对制作咖啡很感兴趣,于是就报了名。夜校在大城市很流行,没想到周口也有了。”朱盼盼说,学习自己感兴趣的课程不但能够舒缓情绪,治愈心灵,而且可以结交一群志同道合的朋友,并且现在所有课程免费,对年轻人来说很有吸引力。

当晚开课的课程里,模特形体课是最受欢迎的课程之一。授课老师翟新歌是河南省舞蹈家协会会员、周口市舞蹈家协会副主席。一节课下来,学员们收获颇丰。“形体课不仅仅可以提升个人气质,更有益健康。”24岁的刘吉祥说。

周口市文化广电和旅游局公共服务科科长陈胜强表示,接下来“艺周到”市民夜校将进一步提升课程质量,全力满足市民提升文化素养、追求美好生活的需要。②22

鲜花竞放美如画



4月29日,花团锦簇的大庆路与七一路交叉口交通井然有序。春末夏初,中心城区处处可见盛开的月季、蔷薇、矮牵牛花,令人赏心悦目。

记者 沈湛 摄

我市常态化开展不动产“非公证继承登记”服务

继承房产不再“多头难”

□记者 何晴

本报讯 “不动产登记中心为我办理的房产‘非公证继承登记’,不用公证,还提供上门服务,不仅帮我节省了几千块钱的公证费用,还解决了我的后顾之忧,为他们的服务点赞!”4月28日,拿到《不动产权证书》的市民范先生高兴地告诉记者。据了解,2018年以来,市不动产登记中心已办理“非公证继承登记”近900例。本次范先生业务的成功办理,标志着我市不动产“非公证继承登记”服务已实现常态化。

“过去,办理不动产继承一直困扰着群众,群众需

要到公证处办理继承公证,再到登记部门办理继承转移登记,又多跑路又多花钱。”该中心负责人介绍。

据介绍,办理不动产“非公证继承登记”业务时,申请人只需提供被继承人死亡证明材料、亲属关系证明、不动产权证书、所有继承人身份证明材料及其他必要材料,由不动产登记中心对继承材料进行审核,符合继承登记条件的全部继承人在约定时间进行现场签署接受、放弃继承、承诺具结书等材料,在部门门户网站就继承事项进行15个工作日的公示。公示期间,若无人提出异议或异议不成立,期满后申请人即可办理不动产继承转移登记。②22

全市青少年羽毛球锦标赛完美收官



比赛现场。

□记者 刘华志 文 / 图

本报讯 4月29日,为期3天的2024年周口市“奔跑吧·少年”青少年羽毛球锦标赛在市体育中心闭幕。

此次活动旨在提升青少年竞技体育水平,促进青少年身心健康。全市11支代表队235名运动员参加了5个组别的比赛。李汶泽、段舒越分获青年组男女单打第一名;余昊祖、孙冰彤分获甲组男女单打第一名;张书赫、王艺璇分获乙组男女单打第一名;张伟特、李梦辰分获丙组男女单打第一名;马艺博、李尚荣分获丁组男女单打第一名。②22

市消协发布“五一”假期消费提醒

□记者 付永奇 通讯员 赵曼丽

本报讯 “五一”假期将至,为了让市民在假日期间能够玩得开心、买得放心、吃得安心,市消费者协会发布消费提醒,警示广大消费者要科学、理性、文明消费。

食品安全放首位

假日期间,外出聚餐、网络订餐增多,消费者在外就餐或订购外卖时应谨记“无证无照无保障,多看多比多考量”,尽量选择人气高、口碑好的网络平台和商家;选购食品时要注意“包装标识要齐全,‘三无’产品要远离”。消费者要时刻提高防范意识,将食品安全放在首位。

理智消费莫冲动

假日期间,线上、线下的商家促销活动全面展开。许多商家推出降价、返利、打折等各种优惠来吸引消费者。消费者选购时要避免盲目、冲动消费并留意商家是否明码标价,勿被商家的广告促销宣传所迷惑,要“货比三家”,看清商品价签所标内容,警惕商家以

“降价、打折商品不许退换”为借口侵犯消费者的合法权益。

外出旅游重安全

假日期间外出旅游,消费者要提前做好攻略,注意出行安全,选择有信誉有保障的正规旅行社及网上旅游平台。消费者在网上预订酒店或景点门票时,应谨记“官方渠道有保障,超低折扣防有诈”;随团出行时要认真阅读合同内容,明确责任划分,权责清晰。对游乐设施及场地,消费者要注意检查安全防护设施是否完善,确保游玩安全。

健康饮食反对浪费

消费者外出就餐要积极响应国家“厉行节约、反对浪费”的倡议,自觉抵制舌尖上的浪费,主动践行“光盘行动”,养成文明健康用餐的好习惯;尽量选择卫生条件好的正规饭店就餐消费,注意辨别食品是否存在腐败变质等异常情况;结账前要注意查看消费明细,做到“看清账单再结账”,保留好付款记录,确保维权有据。②22